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TEMA 12. REPRESENTACION GRAFICA DE FUNCIONES

Pags. 246 a 271

Pégina 246 f(0)=-5 > d=-5

f-1)=0—--a+b-c-5=0
f(l)=-2—>a+b+tc-5==-2

b) R-{0, 1} f(2)=-1—>8a+4b+2c—-5=—1
©) (=02, 0] U [3, +e0)

1. a) R

Por lo tanto:
4 R - {0} a=-5/3,b=4,c=2/3
2. a) %)= (%)’ —4(=x)+2=-x"+4x +2 El poIino;nio es: ,
No tiene simetrias. flx) =— §x3 +4x? + _3ﬁ -5
3(—x)? -4 3x*-4
b) f(-x) = ( 3 ) 2- 3.2
(=x)" =(=%)" —-x"-x 5. a) Dom=R
No tiene simetrias. Im=R
) f(=%) = (=x) - 3(—x) =/x? +3x Cortes con OX — (0, 0)
No tiene simetrias. Corte con OY — (0, 0)
d) f(—x) = In (—x)*= In x* 0
s par. Signo — 0 +
3. a) Asintotas verticales 5> x=-1,x=1 x[_l,Tm f(x) = +eo
Asintotas horizontales — y =0 fim ) e
b) Asintotas verticales - x=-1,x=1 X e
Asintotas horizontales — y = 1 £(x) =3x> - 2x + 1 > 0 para todo x
¢) Asintotas verticales > x=-1,x=1 fcrece en todo el dominio
Asintotas oblicua — y = 2x F’x)=6x-2=0—->x=1/3
fconcava en (1 /3, +o0)
e xllmo f(x) =+ Jfconvexa en (—eo, 1/3)
lim f(x) = +eo Punto de inflexiénen (1/3,7/27)
b) lim f(x)=—o 1
X=—+oo

lim f(x) =—oo

X—3—oo

¢) lim f{x) =+
X—+oo

lim f(X) = 400 I —

X ——co 1

Pagina 248 b) Dom =R
Im = [-27 /256, +)
Cortes con OX — (0, 0), (1, 0)

e f(x)=ax’+bx’+cx+d Corte con OY — (0, 0)

Piensa y contesta
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0 b
Signo| + 0 — 0 + 5
xliglm f(x) = +eo ' -
lim f(x) = +eo Z
f(x)=4x’-3x*= 0> x=0,x=3/4
fcreceen (3 /4, +oo)
Jfdecrece en (—eo, 0) L (0,3 / 4)
Minimo en (3 / 4, 27 / 256) d) Dom=R
P (x)=12x"-6x=0—ox=0,x=1/2 Im=R
. Jconcava en (—oo, 0) U (1 /2, +eo) Cortes con OX — (=2, 0), (2, 0)
fconvexaen (0,1/2) Corte con OY — (0, 8)
Puntos de inflexion en (0, 0), (1/2,-1/16) -2
. Signo | - 0 - 0 -
Jim 100 - =

lim f(x) = —oo

f(x)=3x>-4x-4=0—>x=2,x=-2/3
Jferece en (—eo, =2/ 3) L (2, +o0)

ey fdecrece en (=2 /3, 2)
Maximo en (-2 /3,256 /27)
—_““"—/{ " Minimo en (2, 0)
¢) Dom=R P’'x)=6x-4=0—-x=2/3
fconcava en (2 / 3, +oo)
Im = [~16, +oo)

Jfconvexa en (—oo, 2/ 3)

— Cortescon0X >3, 0), (=5, 0) Punto de inflexién en (2 /3, 128/ 27)

Corte con OY — (0, -15)

=5 3
Signo | + 0 - 0 + /“'k\
lim f(x) = +oo

X —>+oo0

lim f(x) = +eo

X——co

fx)=2x+2=0—x=-1

Sfcrece en (-1, +e0)

fdecrece en (—eo, —1)

' Pagina 251
Minimo en (-1, —16)
’x)=2 6. a) Dom=R - {-1, 1}
Jfconcava en para todo x Im = (—eo, —1) U (1, +e0)
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No corta el gje OX
Corte con OY — (0, -1)

Maximo en (1, 1)
Minimo en (-1, —1)

2
- | f"’(x)=ﬂx—3)=0-—)x=0,x=is/3_>

Signo| + + (x2 + 1)3
fes par fconcava en (—\E ,Ou (\/5 , Foo)

continua y derivable en su dofninio
4 g fconvexa en (—oo, -3 yu (0, 3 )

Asintotas verticalesen x = -1, x = 1.
Asintota horizontal en y = 1

P =X 0 x=0 0,5

> -1f
ferece en (—eo, —1) LU (-1, 0) >
Jfdecrece en (0, 1) U (1, +o0)
Maximo en (0, —1)

2
(%) =£?L+—1) =0 No tiene solucion

2
(x B 1)3 Puntos de inflexion en (0, 0), (=3, =3/ 2),

Jfconcava en (—eo, —1) U (1, +o0) (Ji,Jifz)
fconvexa en (-1, +eo)
4 ' C) Dom=R

i Im = [0, 2]

3 Corte con OX — (0, 0)
N Corte con OY —> (0, 0)

1

i

I

I

I

I

|

I

I

I

Signo + 0 +

/o tiene simetrias

fcontinua y derivable en su dominio
Asintota horizontal en y = 1
(x2 -2x+ 2)

fereceen (0, 2)

fdecrece en (—0,0) U (2, +e0)
Maximo en (2, 2)

Minimo en (0, 0)

fes impar f,,(x)_4!x3—3x2+2!_
Jfcontinua y derivable en su dominio (x2 2%+ 2)3

b) Dom= R
Im=[-1,1] Fx) =
Corte con OX — (0, 0)
Corte con OY — (0, 0)

| Signo - 0 +

0—)x=1,x=1iJ§

Asintota horizontal en y = 0

© VICENS VIVES

—2(x2—1!
(xz+l)2

fereceen (-1, 1)

f(x)= =0-ox=-1,x=1

fdecrece en (—oo, —1) U (1, +o0)

fcéncavaen (1 -4/3 DU +43, +)
fconvexa en (—oo, 1 —\/g)u(l, 1 +J§)

Punto de inflexion en (1, 1), (1 —--Jg, 0,13

(1+4/3,1,87)
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10
d) Dom=R - {-2, 2}
Im R
Corte con OX — (0, 0)
Corte con OY — (0, 0)

-2 0 2
Signo | — + 0 - +

Jimpar
Jcontinua y derivable en su dominio

Asintota verticalen x =-2,x, =2
Asintota oblicuaeny=x/2

)ulz!x2 —12!_
2()(2 —4)2 B
fcrece en (—oo, —21/5 yu (2 JE , T0)
f decrece en (—2J§ ~2)u(=2,0 00, 2)u (2,
,243)
—  Miaximoen (=2+/3,-3+3 /2)
Minimo en (2+/3 ,34/3/2)
P'(x)=M=o—>x=o
-
fconcava en (-2, 0) U (2, +oo)
Jfconvexa en (—eo, —=2) U (0, 2)

Punto de inflexion en (0, 0)

£(x) = 05x=0,x=4243

)

Pagina 253

Pags. 246 a 271

Piensa y contesta

e 1“cuadrante — /x
2°cuadrante — v—x
3% cuadrante — —+/— x
2°uadrante — — J;

7. a) Dom = [-5, +e0)

Im = [0, +eo)

Corte con OX — (-5, 0)
Corte con OY — (0, /5 )

=5

Signo

0

fcontinua y derivable en su dominio
lim f(x) = +ee

X=—¥+oo

f(x)=

2Vx+5

fcrece en todo su dominio

£ (x) = —

def

1

4y(x +5)°

fconvexa en todo su dominio

F

5

b) Dom = (oo, =3] U [3, +o0)

Im = [0, +oo)

Corte con OX — (-3, 0), (3, 0)
No corte el eje OY

> 0 para todo x del dominio de f

< () para todo x del dominio

-3

Signo

0

12-13
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TEMA 12. REPRESENTACION GRAFICA DE FUNCIONES

fpar
fcontinua y derivable en su dominio

lim f(x) = +oo
X=—>+co

lim f(x) =+
f(x) = =0 — x =0 que no pertenece al
x? -9

dominio de /'
Jcrece en (3, +)

fdecrece en (—eo, —3)

(x? ~of

fconvexa en todo su dominio

3

< 0 para todo x del dominio de

A

¢) Dom = [2, +o0)

Im = (—e,0]
Corte con OX — (2, 0)
No corte el eje OY

2

Signo 0 -

Jcontinua y derivable en su dominio

lim f(x) = —eo
X—3+eo

f(x)= - <0 para todo x del dominio de /

1
240x -2

Jdecrece en todo su dominio

’(x) = > 0 para todo x del dominio
4y(x =2)°
def

Jfconcava en todo su dominio

12-14
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[ 2 -
-1
Pagina 255
8. a) Dom=R
Im = [2, +e0)
No corta el eje OX

Corte con OY — (0, 2)
/> 0 para todo x

Jpar
Jfcontinua y derivable en todo el dominio
lim f(x)=+eo
X—rtoo
lim f(x)=+eo

PE)=In2(27+29=0—-x=0
fcrece en (0, +oo)

fdecrece en (—eo, 0)

Minimo en (0, 2)

£°(x) =1n® 2 (2™ + 2%) > 0 para todo x

fconcava en todo su dominio
I

i

b) Dom=R - {In 2}
Im = (=0, =1/2) U (0, +e0)
No corta el eje OX
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Corte con OY — (0, 1)

Pags. 246 a 271

X =X
S —0-x=0

In2

fcontinua y derivable en todo el dominio
Asintota vertical en x = In 2
Asintota horizontal por la derecha en y = 0.

Asintota horizontal por la izquierdaeny =-1/2

&
e -2f
f

Jdecrece en todo su dominio

fx)=-

e"[e" +2!
b -2f

fconcava en (In 2, +eo)

’(x) = = 0 no tiene solucién

fconvexa en (—ee, In 2)

Signo - il

< 0 para todo x del dominio de

o= ——

fcrece en (0, +o0)
fdecrece en (—e<, 0)
Minimo en (0, 1)

e* +e7*

2
Jfconcava en todo su dominio

[

’(x) = = 0 no tiene solucién

1 1
I
|
| .
1 T -
21 ! 1
i
7 > d) Dom=R
| 2
| Im=R
1
] Corte con OX — (0, 0)
1
| Corte con OY — (0, 0)
« ¢ Dom=R 0
Im =1, +e0) Signo - 0 h
No corta el eje OX fimpar
Corte con OY — (0, 1) Jfcontinua y derivable en todo el dominio
/>0 para todo x lim f(x) = +oo
Jpar : _
: . - lim f(x)=—oo
Jfcontinua y derivable en todo el dominio p—
li = o0 e =
= fx) f(x)= ere 0 para todo x
im f(x) = 4eo
xllglm (x) fcrece en todo su dominio
PO = S—"—=0-5x=0 P()=—=0-x=0

fcrece en (0, +oo)

fdecrece en (—o, 0)
Minimo en (0, 1)

fconcava en (0, +oo)
Jfconvexa en (—s, 0)
Punto de inflexién en (0, 0)
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TEMA 12. REPRESENTACION GRAFICA DE FUNCIONES

Pags. 246 a 271

La grafica es, por lo tanto, una traslacién vertical
en sentido positivo de /og x.

Hay que tener en cuenta que el corte con el eje OX
sera (1/5,0).

i log Sx__ _.
14 PRl
-~
I’ /log’};/
L
1 . -
e) Dom=R — {0} 1/
Im = (=0, 0) L [e, +e0)
No corta los ejes |
1
0
Signo = +
Jfcontinua y derivable en todo el dominio
lim f(x) = +eo
X—oo b) Dom=R
Asintota vertical en x = 0. Im = (o0, 0]
Asintota horizontal por la izquierda en y = 0.
Corte con OX — (0, 0)
_etx=1)_ _
f’(X)——'xz——()—”‘—l Corte con OY — (0, 0)
Sferece en (1, +oo) 0
Jfdecrece en (—eo, 0) U (0, 1) .
Minimo en (1, €) Signo - 0 Al
e*(x? —2x+2 [fpar
°(x) = =0no ti lucié
) x> et s fcontinua y derivable en todo el dominio
fconcava en (0, +eo) lim f(x) = —o
Jfconvexa en (—oo, 0) o
lim f(x) = —eo
X——o0
f(x)= —22x =0—-x=0
Xx°+1
- fcrece en (—eo, 0)
i > fdecrece en (0, +eo)
Maximo en (0, 0)
2 —
£(x) = 2"—22=0—>x=—1,x=1
(x 24 1)
Jfconcava en (—eo, —1) U (1, +0)
Pagina 257
. fconvexaen (-1, 1)
9. a) f(x)=1log5 +log x Punto de inflexion en (-1, -In 2), (1, —In 2)
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1 , > P4gina 259
2
10.a) Si sen x tiene periodo 2m — f(x) = sen (2x) tiene
-1 periodo T .
Por lo tanto, las diferencias respecto de la grafica
de sen x seran:
Corte con OX — (ki / 2, 0), k entero
Corte con OY — (0, 0)
f>0sixe(kn, 2k + 1)n/2), k entero
c) Dom = (—DO’ _1) U (1’ +°0) f <0six E((Zk— ])Tt/2, kTC), k entero
Jfimpar
Im=R .
— Miximos en (1 / 4 + kn, 1), k entero
Corte con OX — (- 2 , 0), (\E ,0) Minimos en (3w / 4 + kn, —1) , k entero
No corta el eje OY Puntos de inflexién en (1|: /2 + km, 0) , k entero
-2 -1| |1 V2
Signo | + 0 |- -1 0 |+
JSpar
Jfcontinua y derivable en todo el dominio
lim f(x) = +eo
lim f(x) = +eo
X 3o b) La unica diferencia con sen x es que Im f(x) =
2x g
f(x) = : =0 — x = 0 que no pertenece al 2
x p—
s dominio

Jferece en (1, +eo)

fdecrece en (—oo, —1) ‘ >

2x2 -2
———<0para todo x
? -1f

Jfconvexa en todo su dominio
»

() =

sen X, Xe€ [2k1t, 2k + l)n]
c) f(x) = s
. —-senx, xe[(2k+1)m, 2k +2)n]
k entero

Y

Dom =R

Im=[0, 1]

Cortes con OX — (km, 0), k entero
Corte con OY — (0, 0)

12-17
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/20 para todo x.

fpar

Periodicidad m.

J continua pero no derivable en x =km , k entero

£ ={iocso)s(,x, ' i Sﬁgk(ikl;ttzz)c + 2)‘It] =

—x=2k+ 1)r/2, k entero

Sferece en (km, (2k + 1)1/ 2), k entero

Sfdecrece en ((2k + 1)/ 2, (k + 1)r,), k entero

Méximo en ((2k + 1)/ 2, 1), k entero

Minimo en (kx, 0), &k entero

F () ={- senx, xe (2km, (2k +1)n) _
senx, XE€ [(2k +m, (2k + 2)1:]

— X =km, k entero

Jconvexa en ( (k — 1)r, kn), k entero

No tiene puntos de inflexién pues en x = km, &
entero no se produce cambio de signo de /°

[
1+

1 T
2

d) f(x) = sen (x + m) = —sen x, por lo tanto, la grafica

de fes la simétrica respecto del eje OX de la de
sen x.

l_l
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11.a) Dom=R

Im=[-1,1]

Cortes con OX — ((2k + 1)®/ 2, 0), k entero

Corte con OY — (0, 1)

f>0sixe(2k+ Dn/2,(2k+3)n/2), k impar
S <0sixe((2k+1)r/2,(2k+3)n/2), kpar
JSpar

Periodicidad 2.

fcontinua y derivable

f(x)=-senx=0— x= km, k entero

fcrece en ((2k — 1)m, 2km), k entero -
fdecrece en ( 2km, (2k + 1)m,), k entero

Maximo en (2km, 1), k entero

Minimo en ((2k + 1)xt, —1), & entero
f’(x)=——cosx =0—> x=(2k + 1)/ 2, k entero
fconcavaen ((2k + 1) /2, (2k + 3)n/ 2) , k par
Jfconvexaen ((2k + 1)n/ 2, (2k + 3)n / 2) , k impar
Puntos de inflexion en ((2k + 1)rt / 2, 0), k entero.

b) El periodo de f'es 2r / 3.

Por lo tanto, las diferencias entre las graficas de f
y la de cos x son las siguientes:

Corte con OX — ((2k + 1)1t/ 6, 0), k entero

S >0sixe((2k+ 1)n/6,(2k+3)m/6), k impar
S <0sixe(2k+ 1)n/6,(2k +3)n/6), k par
Sferece en ((2k — 1)r / 3, 2km / 3), k entero
Jfdecrece en ( 2k / 3, (2k + 1)r/ 3), k entero
Maximo en (2kr / 3, 1), k entero

Minimo en ((2k + 1)t / 3, —1), k entero
Jfconcavaen ((2k + 1)/ 6, (2k + 3)1/ 6) , k par



Sfconvexaen ((2k + 1)/ 6, (2k + 3)1/ 6) , k impar

Puntos de inflexion en ((2k + 1)1t / 6, 0), k entero.

1

X

Pigina 261
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sentido positivo:

T >
\1/ v
c) Se consigue a partir de la grafica de cos x,

dibujando su simétrica respecto del eje OX vy
desplazandola verticalmente dos unidades en

d) Anilogo al caso del apartado ¢ de la Actividad 10.
En los intervalos en los que la grafica de cos x
queda por debajo del eje de abscisas se dibuja su
simétrica respecto de dicho eje.

1=

T
2

—

A

12.a) Simétrica de 7g x respecto del eje OX:

b) f(x) =

—tgx,xe[

tg X, x€ |:k1|:, Qk——;lﬁj

2k + 1)

,(k + 1)1:]

, k entero

¢) Periodo m / 2, por lo tanto, las diferencias con la
grafica de fg x son las siguientes:

Dom=R — {rn/4 +kmn /2, k entero}

Cortes con OX — (km /2, 0)

f>0sixe (kn/2,n/4+kn/2), kentero

T
2

A J

f<0sixe (n/4+kn/2,n/2+kn/2),kentero
Asintotas verticales —» x =1 /4 + kn / 2, k entero
fcoéncavaen (km/ 2, (2k + 1) / 4), k entero

fconvexaen ((2k + 1)/ 4, (k+ 1)t/ 2), k entero
Puntos de inflexion en (kn / 2, 0), k entero

4

14

[S——

12-19
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13. lim f(x)= lim f(x)=-o
nt 3n?

X—— X——
2 2

lim f(x)= lim f(x)=+eo
b4 n

X—o— X——
2 2

El limite no existe para estos valores de x.

. 2k +1
En general ocurre lo mismo para todo x = [ k; ]TC ,
k entero

14.2) Se dibuja la simétrica de tg x respecto del eje OX
y se traslada una unidad verticalmente hacia arriba:

3

AN
B

R

b) f(x) =1tg (—x) = —tg (x)

o -

[

¢) Lo tnico que cambia respecto de la grafica de g x
es la velocidad de crecimiento de la funcion, que,
en este caso es el doble:

o =

12-20
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15.a) Impar
b) Impar
¢) Par

Pigina 263

16.a) lim f(x)=1

x—0"

lim f(x)=a
x—=0*

a=1
lim f(x)=2 —

x-1"

lim f(x)=b

x—=1*

b=2

Por lo tanto:
cosx,x<0

fix)=¢1+x*,0<x <1
2/x,x>1

—senx,x<0
b) f(x)=42x,0<x<1
-2/x%,x>1
£(0)=£0"=0
£(1H)=2
P(1H==2

La funcién es derivable en x = 0 pero no lo es en x
=1.

Pagina 264

17.a) Dom=R
Im = (—eo, 2]
Cortes con OX —
X+1=0-(-1,0)
- {(x-1=0-(1,0)
—(x=3) +2=0->(3-+2,0),3+2.0)
—(~1,0),(1,0), 3++/2,0)
Corte con OY — (0, 1)
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-1 1 (3 ++2,0)

Signo| — | 0 |+ |0+ 0 -

Continua en todo el dominio con f(0) =1, f(2) = 1.
Lsix<0

P(x)={2(x -1),si0<x <2
-2(x-3),six>2

f(0)=1

fH=-2

No es derivable en x =0

f2H=2

£2H=2

Es derivable en x = 2.

lim f(x)=—oo
X=3+o0

lim f(x)=—co

ferece en (—eo, 0) U (1, 3)
Jfdecrece en (0, 1) U (3, +)
Méximo en (0, 1), (3, 2)
Minimo en (1, 0)

0,six<0
_]2,510=x<2
-2

,81X>2

£7(x)

fcoéncava en (0, 2)

Jfconvexa en (2, +oo)
A

N
/ 2

b) Dom=R

Im = (—ee, 1]
Cortes con OX —
x=0-(0,0)
{— x? +2=0-(+/2,0),(+2.0)
—(0,0), (+/2,0)
Corte con OY — (0, 0)

Pags. 246 a 271
0 V2
Signo| - 0 + 0 -
Continua en todo el dominio con f(1) = 1.
Lsix<1
£ ={ o
—2x,81x>1
f(1)=1
(1M =-2

No es derivableenx = 1

lim f(x)=—oo
X=—rtoo

lim f(x)=—oo

X —p—oco

fcrece en (—eo, 1)
Jfdecrece en (1, +o0)

Maéximo en (1, 1)

0,six <1
£e=1" "
-2,5ix>1

fconvexa en (1, +eo)

»

10 ~

¢) Dom=R

Im = (=, 0)
No corta el eje OX.
Corte con OY — (0, 1)

f< 0 en todo el dominio

Discontinua en x = 0 — tampoco es derivable para
esta valor de x

_—, six<0
f(x) =1 x?
—-2x,81x20
lim f(x)=—oco
X—+eo

Asintota horizontal por la izquierda en y = 0.

12-21
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TEMA 12. REPRESENTACION GRAFICA DE FUNCIONES

Jfdecrece en todo su dominio

2 .

—,s1x<0
' (x)=<x?

—-2,six20

Jconvexa en todo su dominio

Pagina 267

1.

Dominio, Imagen, Puntos de corte con los ejes,
Regiones de existencia, Simetrias, Periodicidad,
Continuidad y derivabilidad, Asintotas y ramas
infinitas, Crecimiento y decrecimiento, Méximos y
minimos relativos, Concavidad y convexidad, Puntos
de inflexion.

Funciones polinémicas:

El dominio es R.

Si todos los exponentes de la variable son pares, la
funcion es par.

Si los exponentes son impares y no hay término
independiente, es impar.

No son periddicas.
Son continuas y derivables en R.

Tienen ramas infinitas si el grado del polinomio es
mayor que 1.

Funciones racionales:

Los puntos en los que el denominador se anula no
pertenecen al dominio.

No son periddicas
Son continuas y derivables en todo su dominio.

X = a es asintota vertical si @ anula el dominador y los
limites laterales de la funcién cuando x tiende a a son
infinitos.

Si el grado del polinomio del numerador es menor o
igual que el del denominador, la funcién tiene una
asintota horizontal.

12-22
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Si el grado del polinomio del numerador es una
unidad mas grande que el del denominador, la funcién
tiene una asintota oblicua.

La funcién derivada serd de grado n — 1 y, por lo
tanto, la funcién, como mucho, podrd tener n — 1
extremos relativos.

Una funcién definida a trozos puede tener, como
méximo, una por la derecha y otra por la
izquierda.Actividad personal.

Con las verticales, no.

Por ejemplo, la funcién f(x) =

tiene com.
x“+1

asintota horizontal y = 0 y como f(0) = 0, la funcién
corta a la asintota en (0, 0)

Por ejemplo, si a =0 y f(x) = x", con n par y mayor
que 2, se cumplen las condiciones del enunciado.

n par = Dom f= {x| g(x) =0}

n impar — Dom f= R

y=senx

Dom = R; Im = [-1, 1]; Continua en todo el dominio;
Periodica con periodo 2m; Méximos relativos en x =
=1 /2 + 2kn y minimos relativos en x = 37 / 2 + 2k,
k entero.

y=cosx
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Dom = R; Im = [-1, 1]; Continua en todo el dominio;

Periddica con periodo 2m; Méaximos relativos en x = £(x) = 381X <0
= 2kn y minimos relativos en x = 1 + 2k, k entero. ~2,5ix20
y=tgx

Jfconvexa en todo su dominio
{l

(™ .

/. 2

Dom = R - {n / 2 + km, k entero}; Im = R;
Discontinua en los puntos de abscisa x =1 / 2 + km, k 10.2) R
entero. Las rectas correspondientes son asintotas b) OX — (3, 0)
verticales ; Periddica con periodo m; Es creciente en 0Y — (0, —6)
todo el dominio. .
¢) No tiene.
9. Se deben estudiar las funcion en cada uno de los 5 NE)
trozos en los que se define. En los puntos frontera se d) F(x)=3x"-6x+2=0->x= 1—7,
deberd estudiar la continuidad y la derivabilidad de la
funcion: -\/g
x=1+—
Dom=R 3
m = (~es, 1] V3 V3
—o0,] — — 1+—, +eo
Cortes con OX — e 3 )l 37 )
1 . o
I = =0 — No tiene solucion fdecrece en (1— g 1+ ‘/_
2
-x“+1=0—-(1,0),(-1,0
(1,0),(=1,0) - 1 5 - J_
-(1,0) aximo en ( s —)
Corte con OY — (0, 1)
Minimo en (1+ ﬁ ,—6 —i)
0 1 3 9
. e) En [0, 3] estdn los dos extremos relativos, por lo
Signo = 1 + 0 — tanto, evaluamos la funciébnen x=0yenx = 3:
Tiene una discontinuidad en x = 0 ya que £(0) = 6
x11_)1101_ f(x)=—0co, xll,r?+ f(x)=1— no es derivable en f3)=0
x=0 En [0, 3] el valor maximo se alcanza en x = 3,
mientras que el valor minimo se alcanza en x
=L six<0 V3
Fx)=y x?’ =1+—
-2x,51x20 3
x]L“Lf(") - 11.a) Dom=R
Asintota horizontal por la izquierda en y = 0. Im =[5, +e)
Jferece en todo su dominio. No corta el eje OX
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Corte con OY — (0, 9) lim f(x) = +oo
X—r+oo
/>0 para todo x .
Jpar R ) = oo
lim f(x) = +oo P(x)=4x"—4x =05 x=0,x=1,x=~1
X=>+too
lim £(x) = +eo Sferece en (=1, 0) U (1, +e0)
e Jfdecrece en (—eo,—1) LU (0, 1)
—] 3 _ = = =
P(x)=4x"-8x =0 x=0,x=++2 Maximo en (0, —4)
ferece en (=+/2,0) U (42, +e0) Minimo en (-1, =5), (1, =5)
fdecrece en (—oo, — 2 yu (0, V2 ) N
Maximo en (0, 9) P x)=12x"-4=0—>x= iT
Minimo en (—+/2, 5), (2, 5)
V3, 43
Jg JSconcava en (—oo, — —— ) U (— , +oo
°(x)=12x"- 8 = 0—-)x—+—3— 3 3
V3 4B
fcéncava en (—oo, — —3@) (% , +o0) J convexa en (= 373
o J6 41 W6 41
feonvexa en (— _? ,%—g) Punto de inflexion en (—-—3— s )’(T s __é_)
Punto de inflexién en (- — J_ s 61 ) J— 61 )
2 -
T >
1
10 H
12.a) Dom=R
| . Im=R
) Corte con OX — (0, 0)
b) Dom=R Corte con OY — (0, 0)
Im =[5, +o0)
0
Corte con OX — (i \fl + Jg ,OJ Signo a 0 +
Corte con OY — (0, —4) Jfimpar
lim f(x)=+eo
_ ’1 + \/g 1+ ‘Jg X—3+oo
Sigio] + | 0 | - | o |+ Jim £ = —eo
fpar f(x) =3x*+1 >0 para todo x
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fcrece en todo su dominio

' (x)=

Jfconcava en (0, +oo)

6x=0—->x=0

Jfconvexa en (—e< , 0)

Punto de inflexion en (0, 0)

X

A\

b) Dom=R

Im = [—4, +eo)

Corte con OX — (-2, 0), (0, 0), (2, 0)
Corte con OY — (0, 0)

-2 0 2

Signo| + 0 - 0 - 0 +

Jfpar
lim f(x)=

X —+oo

lim f(x) = +eo

X—3—o0
f’(x)=4x3—8x =0->x=0,x= JE,X=-\/5
fcrece en (—\/E,O)U(\/E,ﬁ:e)

fdecrece en (—oo,—ﬁ )yu (0, 5] )
Maéximo en (0, 0)

Minimo en (=2 , —4), (/2 , —4)

V6

12X2—8=0—)X=i—3—

V6. 6

fconcavaen(—oo—-—) (-— +o0)

3

e

convexaen (——,—)
i ( 3 '3

JEzoJE

Punto de inflexién en (- —, - —),(—
3 9 3

£(x) =

20
?)
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¢) Dom=R
5
Im=(—co., =
m = ( ,9]

Corte con OX — (—+/2 , 0), (0, 0), (+/2, 0)
Corte con OY — (0, 0)

2 0 42
Signo | — 0 + 10 + 0 -
fpar
Jim -

lim f(x) =—ee

X—3—o0
P(x)=—4x"+4x =05 x=0,x=1,x=—1
ferece en (—eo, —1) L (0, 1)

fdecrece en (~1, 0) U (1, +o0)

Miéximo en (-1, 1), (1, 1)

Minimo en (0, 0)

V3

X)) =-12x*+4=0—>x==*

V3 3

concava en (——— ,—
f ( 3 3)

V3. A3

S convexa en (—oo, = ) (T s teo,)

V3 5. 435

Punto de inflexién en (—— ) (— 3 5)
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d) Dom=R
Im=[-7/9,+)

V2545415

Corte con OX — (- i , 0),
V255415 V25+ 5415
(_'—g_y 0), (09 0)9 (_5_“_! 0)5
25-515
(——.0)
5
Corte con OY — (0, 2)
_VJ25+5415 _25-515
5 5
Signo | + 0 - 0 +
255415 25+5415
5 5
Signo | + 0 - 0 +
S par
lim f(x) = +oo

lim f(x) = +eo

X o
£(x)=20x-20x =0 5 x=0,x=1,x=—1
Sferece en (=1, 0) U (1, +o0)

Jdecrece en (—eo, —1) U (0, 1)

Maximo en (0, 2)

Minimo en (-1, -3), (1, -3)

V3

' (x)=60x"-20=0>x= +

Jfconcava en (—oo, —-‘/3—5 yu (—\?- +o0)

’
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fconvexa en (—£ , -“E )

33
Punto de inflexién en (—£ — i ),(£ — l )
3 9 3 9
104
— ~ -
N— \.i_/
e) Dom=R
Im=R

Corte con OX — (-2, 0), (-1, 0), (0, 0), (1, 0), (2,
0)

Corte con OY — (0, 0)

=2 -1
Signo| - 0 + 0 —
0 1 2
Signo| - 0Ol +10 -1 0 +

fimpar
lim f(x) = +eo -

lim f(x)=—o

X—y—co

P(x)=5x*-15x*+4 =0 - x=-1,64, x =—0,54,
x =0,54,x = 1,64

S crece en (—eo, —1,64) U (-0,54, 0,54) U (1,64,
+oo)

fdecrece en (1,64, —0,54) U (0,54, 1,64)
Maximo en (-1,64, 3,63), (0,54, 1,42)
Minimo en (-0,54, —1,42), (1,64, —3,63)

(x) =20 -30x=0 >x=0,x=-122, x =
=1,22

fconcava en (—1,22, 0) U (1,22, +o0)
Sfconvexa en (—o, —1,22) U (0, 1,22)

Punto de inflexién en (-1,22, 1,53), (0, 0), (1,2
-1,53)
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‘ Corte con OY — (0, 3)

/\ ‘| Signo |+ 0 " 0 +
Pl : lim f(x) = +oo

1 X—>to0

\/ lim f{x) = +oo

Px)=2x-4 =0—ox=2
fcrece en (2, +oo)

f) Dom=R Jfdecrece en (—ee, 2)
Minimo en (2, -1)

f’(x) =2 > 0 para todo x

Im=R
o Corte con OX — (-1, 0), (2, 0)

Corte con OY — (0, 4) Jfconcava en todo R

3

-1 2
Signo - 0 + 0 +
lim f(x) = +eo
lim f(x) = —eo
X——o0 2 il

Px)=3x"-6x =0 —>x=0,x=2

Sferece en (—eo, 2) U (2, +o0) 1\_/

Jiptes en ;) Por lo tanto, la grafica de (g o f) (x) = [x> — 4x + 3| es:
Maéximo en (0, 4)

Minimo en (2, 0)

’xX)=6x-6=0—-x=1 @

fcéncava en (1, +o0)

P
fconvexa en (—eo, 1)
Punto de inflexién en (1, 2) 24
1
54 14, Representamos f:
/ \, > Dom =R
. Im = [—4, -+oo)

Corte con OX — (-2, 0), (2, 0)
Corte con OY — (0, —4)

13.Representamos f: 3 = Z E
Dom=R Signo | + 0 - 0 + E
Im = [~1, +o0) £ par g
Corte con OX —s (1, 0), (3, 0) S E =t o
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lim f(x) = +eo

Px)=2x=0->x=0
Jferece en (0, +eo)
Jfdecrece en (—eo, 0)
Minimo en (0, —4)

f’(x) =2 > 0 para todo x

fconcava en todo R

a) La gréfica de g es la siguiente:
X

f(x),x<=2
b) h(x)=:0,-2<x<2
f(x),x>2

15.a) f(x)=0—->x=1,x=4,x=7
Sferece en (—eo, 1) U (7, +o0)
fdecreceen (1,4) U (4,7)
Tiene un méximo en x =4 y un minimoen x = 7.

b) £'(x)=4x’ —48x* + 174x - 184=0 > x =4, x =

W2 342

4- 22 x=q+ D2
2 2
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32 32
2

fconcava en (4 — —2—,4)u 4+ —=, +o0)

32 ]
5 )

fconvexaen (—ee, 4 — —)uU (4,4 + 3

¢) Si, porque en x = 4 se produce un cambio de
curvatura.

16.a) Dom=R — {1}
b) Verticalenx =1
Oblicuaeny=x+2

2x

2
0 r(x)="(%l);‘=oﬂ=1_ﬁ,

,X= 1+w/5

fcrece en (—ee, l—ﬁ)u(1+ﬁ,+w)
fdecreceen(l—ﬁ, DHu(, l+1/5)
Maximo en (1-+/2 , 0,17)

Minimo en (1+ 2 ,5,83)
d) La gréfica es la siguiente:

hY
Ay
A
A\
\
A
A
)
b

\
\
Ay
AY

N o

T '___\T-

17.a) Dom=R - {-1, 1}
Asintota vertical > x=-1,x=1
Asintota horizontal —» y =0

x2 +1

Jf decrece en todo su dominio

c) f"(x)=M=0—>x=0
(x* 1)

fconcava en (-1, 0) U (1, +eo)

b) P(x)= — < 0 en todo el dominio de f

Jfconvexa en (—eo, —1) U (0, 1)
Punto de inflexién en (0, 0)
d) La gréfica es la siguiente:
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S’
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18.a) Dom=R - {0}
b) Impar
¢) Verticalenx =0
Oblicua eny = -2x
(2
d) f(x)= A’L;_Z) < 0 para todo x del dominio
X
[fdecrece en todo su dominio

e) La grafica es la siguiente:

AN

=0ox=-2,x=2

r

R 10 H

-x?+4
b af

fereceen (-2, 2)

19.a) f'(x)=

fdecrece en (—oo, —2) U (2, +eo)
b) Horizontal en y = 0.

¢) La grafica es la siguiente:

0,2 +

10

20.Dom=R — {-1}

f(x)= > >0 para todo x del dominio

(x + 1)
fcrece en todo su dominio
Asintota vertical en x =—1.
Asintota horizontal en y =2

21.Dom=R — {-1}

f(x)= >0 para todo x del dominio

(x+1)2

fcrece en todo su dominio

f’(x)= 2 . 0 no tiene solucion

(x + 1)3
Jfconcava en (—eo, —1)
Jfconvexaen (-1, +oo)

Pags. 246 a 271
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22.2) R - {0} 2
b) Par Signo - +

¢) Verticalenx=90

Jcontinua y derivable en su dominio

2(x* -1) , .
d) f’(x)=—3 =0-ox=-1,x=1 Agintota vertical en x =2
X
Ferece en (—1, 0) U (1, +eo) Asintota horizontal en y = 0
Fdecrece en (—eo, -1} L (0, 1) £(x) = -1 <0 para todo x
Minimo en (1, 2), (-1, 2) (x-2)
4 ..
¢) fx)= 2(X 4+ 3! I Rt e fdecrece en todo su dominio
X
» _ 2 . .
fconcava en todo su dominio = (x—2) =0 No tiene solucién

f) La grafica es la siguiente:
4 fconcava en (2, +oo)

fconvexa en (—oe, 2)

?

L

o

23.a) Verticalenx=-2

Horizontal eny = 1 b) Es la simétrica de la anterior respecto del eje OX:

D b}y f(x}= ( 31)2 > () para todo x del dominio de f ‘
X

ferece en todo su dominio

1
1
1
1
1
1
2- :
¢) El esbozo es ¢l siguiente: .
4 e ; -
i I
I 1
1 1
' i
i :
i i
! 1
|2
i -
] 12 " 25.a) Dom=R
3
' Im=(0,1/4]
1
] No corta el gje OX
% CorteconOY —(0,1/4)
& 24.a) Dom=R - {2} J/ = 0 en todo su dominio
% Im = (=0, 0) W (0, +oo) fpar
f;'-’» No corta el eje 0X Jcontinua y derivable en su dominio
© Corte con OY — (0,-1/2) Asintota horizontal en y = 0
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Jfcrece en (—oo, 0)
Jfdecrece en (0, +eo)
Maéximo en (0, 1/ 4)

2
f"(x)=i—)23x ~4)_0 5x= +&

(x 24 4)3 3
Jfconcava en (—oo, —2_‘/:) (i +o0)
Jfconvexaen (— i i )
Punto de inflexién en (- Zf , 13:5 )( 2‘3/_ = =)

0,14

b) Dom=R - {-2, 2}

Im = (=0, =1 / 4] U (0, +o0)
No corta el eje OX
Corte con OY — (0,-1/4)

Signo +

fpar

Jfcontinua y derivable en su dominio
Asintota verticalenx =-2, x =2
Asintota horizontal eny = 0

-2x

ferece en (—oo, =2) U (-2, 0)

f(x)= =0 —-x=0

c)

Pags. 246 a 271

fdecrece en (-0, 2) W (2, +e0)
Maximo en (0, -1/ 4)
6x” +8

Jconcava en (—eo, —2) U (2, +o0)

=0 No tiene solucion

(x) =

fconvexa en (-2, 2)

Dom= R - {2}

Im = (0, -+oo)

No corta el eje OX

Corte con OY — (0, 1/4)

/> 0 en todo su dominio

Jfcontinua y derivable en su dominio
Asintota vertical en x =2

Asintota horizontal en y = 0

f(x)= = ( no tiene solucion

-2
(x-2)
fcrece en (—o, 2)

fdecrece en (2, +e0)

£7(x) =

( 64) — > 0 para todo x
x —

fcbncava en todo su dominio
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d) Si a la grafica del apartado anterior se le aplican fconvexa en (-1, +0)
sucesivamente una simetria de eje OX y otra de eje f )
1
OY, se obtiene la grifica de f(x) = ! T - E
(x+2) !
2 -
Por lo tanto: E
]
Dom =R — {-2} : 11
Im = (===, 0,) i
No corta el eje OX g
1
Corte con OY — (0,-1/4) -
1
f<0 ejn todo su .dommlo N b) Dom =R — {2}
Jcontinua y derivable en su dominio m=R - {-2}
Asintota vertical =-2
an 0 verflca =X Corte con OX — (0, 0)
Asintota horizontal en y = 0
Ferece en (2, +) Corte con OY — (0, 0)
fdecrece en (—e, —2) -2 0
Jfconvexa en todo su dominio Signo - + 0 -
-2 ] i Jfcontinua y derivable en su dominio
] p—
. Asintota vertical en x = =2
i 19 Asintota horizontal en y = -2
I
I
i f(x)= > =0 no tiene solucién
: (x+2)
E Jdecrece en todo su dominio
]
I
i £(x) = +=0 no tiene solucién
. (x + 2)
Jfconcava en (=2, +oo)
26.a) Dom=R — {-1} Jfconvexa en (—oe, —2)

Im=R - {1} i
Corte con OX — (0, 0)
Corte con OY — (0, 0)

=l 0
Signo + - 0 +

Jcontinua y derivable en su dominio

Asintota vertical en x = -1

Asintota horizontal en y = 1
¢) Dom=R - {-2,2}

f(x)= 5 =0 no tiene solucién

(x+1) Im = (—o0, 0] U (1, +o0)
fcrece en todo su dominio Corte con OX — (0, 0)
’(x)= = =0 no tiene solucién foE oD

(x+ 1)3 =3 0 2
Jfconcava en (—eo, —1) Signo | + = g i +
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fpat 2J' 243

Jf'continua y derivable en su dominio fconvexa en (- 3 )
Asintota verticalen x =-2, x =2
i 2 7 2 7
Asintota horizontal en y = 1 Punto de inflexién en (— —J; - ) (—;{—" —)
f’(x)=—_8%=o—>x=o
(x* -4)

ferece en (—eo, —2) U (-2, 0)
Sfdecrece en (0, 2) U (2, +)
Méximo en (0, 0)

8(3x +4) . .
%= 0 no tiene solucién _
(x2 - 4) .IZ

fconcava en (—oo, —2) U (2, +oo)

W @)=

e) Dom=R - {0}
Im=R
Corte con OX — (—%5, 0)
No corte el eje OY

_ 0
Signo + 0 - +

Jcontinua y derivable en su dominio
Asintota vertical en x =0

Jfconvexa en (-2, 2)

3 —
Py = 2 - =1
d) Dom=[R X

Im=(1, 2] Sfrereceen (1, +oo)
No corta el eje OX Jfdecrece en (—ee, 0) L (0, 1)
Cort OY = (0.2 Minimo en (1, 3)

orte con —(0,2) , ol 42 :
J = 0paratodo x f’(x)=i——)3 =0 >x=-32
f par x \
fcontinua y derivable en su dominio febncava en (—es, —3/2) U (0, ++)
Asintota horizontal en y = 1 fconvexa en (-2 ,0)
P(x) = 8X _ _0 ox= 0 Punto de inflexién en (—3/2 , 0)

(x2 + 4)2 1

ferece en (—eo, 0)
Jfdecrece en (0, +eo)
Méximo en (0, 2)

2 10_
p(@:ﬂ?’_x__‘l):o —>x=+—2£ [

(xz +4)3 A3

23, 23 \5 -

fconcava en (—oo, ——) (— +eo)
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f) Dom=R

Im=[-1,1]
Corte con OX — (0, 0)
Corte con OY — (0, 0)

Signo = 0 i

fimpar
Jcontinua y derivable en su dominio

Asintota horizontal en y = 0

~-4{x2 -4
(x2x+4)2 =0 5x=-2,x=2

fcreceen (-2,2)

Fx) =

fdecrece en (—oo, =2) U (2, +0)
Maéximo en (2, 1)
Minimo en (-2, -1)
& 8:){!:(2 - 12!
(x A 4)3
fconcava en (- 24/3, 0) U (243, +o0)
fconvexa en (—es,— 24/3 ) U (0, 24/3)

£’ (x) =0 —>x=0,x=iZ\/§

Punto de inflexién en (— 2[,—%), (zﬁ,g)

(0, 0)

._.
|

A

27.a) Dom=R - {-1}

Im = (—eo, 4] U [0, +o0)
Corte con OX — (0, 0)

12-34
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Corte con OY — (0, 0)
-1 0
Signo — + 0 +

fcontinua y derivable en su dominio

Asintota vertical en x = —1

Asintota oblicuaeny=x—1

£(x)

= x(x -+ 2)
(x + 1)2

=0 -x=0,x=-2

Jcrece en (—eo, —2) U (0, +o0)
fdecrece en (-2, -1) U (-1, 0)
Maximo en (-2, —4)

Minimo en (0, 0)

£(x) =

2
(x +1)3

=0 no tiene solucion

Jfconcava en (-1, +o0)

Jfconvexa en (—oo, —1)

14

-10

b) Dom=R - {2}
Im = (—eo, —=8] U [0, +e0)
Corte con OX — (0, 0)
Corte con OY — (0, 0)

0 2

Signo

+

0|+ =

Jfcontinua y derivable en su dominio

Asintota verticalenx =2

Asintota oblicuaeny =-x -2

£(x) =—

x(x = 4)

(x-2)?

=0 -5x=0,x=4



)

fcrece en (0,2) U (2, 4)
fdecrece en (—oo, 0) U (4, +oo)
Maximo en (4, —8)

Minimo en (0, 0)

(x~2)
fconcava en (—oo, 2)

Jfconvexa en (2, +oo)
3

' (x) = =0 no tiene solucion

10 1

\

Dom=R - {-3, 3}

Im=R

Corte con OX — (0, 0)

Corte con OY — (0, 0)
Signo

-3 0
- +|0
Jfimpar

Jcontinua y derivable en su dominio

Asintota verticalenx=-3,x=3
Asintota oblicuaen y = x

2(.2
f’(x)=—M=0 —x=0,x=+3/3
(2 -9)
ferece en (—oo, -3-\/5) ) (3\/5, +o0)
f decrece en (=343, -3) U (=3, 0) U (0, 3) U (3,

33)
943

Méximo en (- 343 = —22 )
93,
2

Minimo en (3\/5 ,

18();:2_;)37 =0 -5x=0

Jcéncava en (-3, 0) U (3, +)

7 (x) =

TEMA 12. REPRESENTACION GRAFICA DE FUNCIONES
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Jfconvexa en (—eo, —3) (0, 3)
Punto de inflexién (0, 0)

2

10

d) Dom=R - {-/3, 43}

Im=R
Corte con OX — (0, 0)
Corte con OY — (0, 0)

-3 0 3

Signo | — +1 0 - +

Jfimpar

Jfcontinua y derivable en su dominio
Asintota vertical en x = —+/3 ,X= 3
Asintota oblicua en y = x

2{ 2 )
f’(x)=x x“ -9

(o -3f

fcrece en (—oo, =3) U (3, +00)

fdecrece en (-3, -4/3) U (=/3,0) U (0, V3 ) U
(+/3.3)

=0 5x=0,x=-3,x=3

Maximo en (-3, — %)

Minimo en (3, %)

P’(x)=%’i+)?)=0 —-x=0
Xx° -3

Jfconcava en (—\E ,00u (\E , +e0)
fconvexa en (—eo, —J3 ) (0, NE) )

Punto de inflexion (0, 0)
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e)

f)

12-36

Dom=R - {1}

Im = (=00, =2] U [2, +o0)
No corta el eje OX
Corte con OY — (0, -2)

Signo -

/continua y derivable en su dominio
Asintota vertical en x = 1

Asintota oblicuaeny =x — 1

x("_2)—0 S5x=0,x=2

(-1
Jferece en (—oo, 0) U (2, +o0)
Sfdecreceen (0, 1)U (1,2)
Maiximo en (0, -2)
Minimo en (2, 2)

2
(x~1)°

Jfconcava en (1, +o0)

Px)=

'(x)= = 0 no tiene solucidén

Jfconvexa en (—eo, 1)

Dom=R - {-1/2}

Pags. 246 a 271

Im = (=0, 0 U [2, +e0)
Corte con OX— (0, 0)
Corte con OY — (0, 0

-1/2 0

Signo + - 0 —

Jcontinua y derivable en su dominio
Asintota vertical en x =—1/2
Asintota oblicuaeny=-—x+1/2
_- 4x(x + 1)

=0 -5x=0,x=-1
(2x+1)

f(x)

Sfereceen (-1,-1/2)u(-1/2,0)
fdecrece en (—ee, —1) U (0, +o0)
Miximo en (0, 0)

Minimo en (-1, 2)

7(x) =—_4;—3- = 0 no tiene solucion
(2x +1)

Jfconcava en (—eo, —1/2)

Jconvexaen (-1 /2, +e0)

|

2

T
L3 ]

28.a) Dom = (0, 2]

P(x)= —— 2
2

x“—-=1
X

= 0 no tiene solucién

Jfes decreciente en todo su dominio

2(-3+2x)

(x-—2)x3J—-x—;2

Jf coéncavaen (0,3 /2)
fconvexaen (3/2,2)

’(x)= =0—-x=3/2
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Im = [0, +e0)
Punto de inflexion en (3 / 2, ig-) Corte con OX — (=2, 0), (2, 0)
b) La grafica es la siguiente: No corte el gje OY
~2 2
Signo o+ 0 0 -
fpar

Jcontinua y derivable en su dominio

lim f(x) = +eo
X—+teo

2 o
lim f(x) = +eo
1 X—y—o0
" 1 "
f"(x)=\/2_ =0 —-x=0
29.2) Dom= R X" -4
Im = [1, +e0) fcrece en (2, +o0)
No corta el eje OX fdecrece en (—e, —2)
Corte con OY — (0, N ) °(x) = =0 no tiene solucion

o

Jfconvexa en todo el dominio

X

f >0entodo R
fcontinua y derivable en su dominio

lim f(x)=+oo
X—r+o0

lim f(x) =+

X =—p—o0

e oL L Sy

Vx?-2x+2
ferece en (1, +oo)
~ Jfdecrece en (—o, 1)
Minimo en (1, 1)
1 2

————— =( no tiene solucién
\f (x 2 2)3

Jfconcava en todo el dominio

7 (x) =
¢) Dom = [-3, +o0)
Im = [-2, +e0)
Corte con OX — (-3, 0), (0, 0)
Corte con OX — (0, 0)
‘ -3 0
Signo 0 - 0 -

S continua y derivable en su dominio

lim f(x)=+eco
: ' 3xt2)
b) Dom = (—eo, —2] U [2, +e0) £(x) S i 0 »x==2
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ferece en (=2, +e0)

fdecrece en (-3, -2)
Minimo en (-2, -2)
_ 3(x+4)

44/(x +3)°
pertenece al dominio de la funcion

(%)

=0 — x = -4 que no

Jfconcava en todo el dominio

A

e) Dom = (—eeo, 1]
Im = [0, +eo)
Corte con OX — (0, 0), (1, 0)
Corte con OY — (0, 0)

i 0 1
Signo + 0 + 0 +
2' — fcontinua pero no es derivable en x = 0.

lim f(x) = +eo
d) Dom = (—e0, =2) U (2, +0)
Im=[2+/5, +e) Fx) =

No corta los ejes

x(3x - 2)
24-x3(x-1)
fcreceen (0,2/3)
fdecrece en (—e0,0) L (2/3,1)

=0 —5x=2/3

Signo i
A= Miixi 2 7 V27
S par aximo en (3— , = )
Jfcontinua y derivable en su dominio x(3x — 4)
Asintota verticalen x = -2, x =2 L) == 4(x-1) ,—xz(x—l) —0—=x=4/3
Asintota oblicua por la derecha, y = x. que no pertenece al dominio de /’
Asintota oblicua por la izquierda, y = —x. fconcava en (—oo, 0)
! 2 )
P(x) = x|x“ -9 ] g god R 0,3 fconvexa en (0, 1)
'(x 2 4)3 'y
Jferece en (=3, -2) U (3, +)
Jfdecrece en (—eo, =3) U (2, 3)
Minimo en (-3, 2+/5 ), (3,245 )
2
°(x) =ﬂx_+65l = 0 no tiene solucion i -
Yl -4)
Y >
fcéncava en todo el dominio 1
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f) Dom=[-4,4] fes creciente en todo su dominio

Im = [0, 8] -403x* -
£ (x) = M =0 x= 12—\@ que no
Corte con OX — (=4, 0), (0, 0), (4, 0) 3 1}( 2 4)3 3
X X -

S Y, pertenecen al dominio de la funcion

—4 0 4 f concava en (—oo, —2)
Signo | + | 0 |+ ] 0]+ ]0]+ fconvexa en (2, +oo)
Jfcontinua pero no es derivable en x = 0.

— 2_
f‘(x)zM=0 Sx=+22
\/—xzixz —16i 0,57

fcreceen (-4, - 22 )yu (0, 242 )

A

2
fdecrece en (— 22 ,Ou (2\/5 ,4)
Méximo en (- 242 ,8), (242 ,8)
2(,2
Prx) =-— 2x (x 24) -0 & x =
(x2 —16W-x2(x> - 16) b) Dom = (=00, —2) U (2, +o9)
= +26 que no pertenecen al dominio de la Im = (—e0, 0) U (0, +o0)
funcion No corta los ejes
Jfconvexa en todo el dominio, excepto en x =0 - 2
Signo — i+

J impar
Asintota verticalenx =-2,x =2
Asintota horizontal en y = 0

i f’(x)=—ﬂx2—_2L=0—ex=iJ5queno @
~ xz\f(x2—4)3

> pertenecen al dominio

4 Jfdecrece en todo su dominio
30.a) Dom = (—e0, 2] U [2, +0) (x)= 2(3x4 —10x° +I6) = 0 no tiene solucion
Im= (-1, 1) x*x? - 4f
Corte con OX — (-2, 0), (2, 0) J concava en (2, +oo)
No corta el eje OY Jfconvexa en (—ee, —2)
=2 2 ‘

Signo - 0 0 + 14
J impar
Jcontinua y derivable en su dominio 2 o

Asintota horizontal eny = 1

4

————— = 0 no tiene solucion
2. [ 2
X“4x° -4

f(x)=

© VICENS VIVES
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3l.a) P(x)=1-e*=0—-x=0 e) Si consideramos cualquier x:

fasceen 0,4 O T
fdecrece en (—ss, 0) 2 b
Minimo en (0, 1) Por lo tanto, f(x) < f(1) ]

&

— —X 4 1 143
b) £(x)=¢" =0 no tiene solucién f) Consideramos g(x) = 3x — €*, continua:
Jfconcava en todo su dominio g()=3-¢>0

¢) Asintota oblicua por la derecha en y = x. g(0)=-1<0

1 Por el teorema de Bolzano, la funcién g tiene un
cero en (0, 1) y, por lo tanto, la ecuacion tiene una
solucién.

33.2) P(x)=(2+2x) e =0 > x=-1
fcrece en (-1, +e0)
fdecrece en (—eo, —1)

Minimo en (-1, ¢™")

A

No tiene asintotas.

b) La gréfica es la siguiente:

Pagina 269

32.a) f(x)=e"—-xe*=0—ox=1
ferece en (—oo, 1)
B fdecrece en (1, +oo)
Miéximo en (1, e™")
b) ' (x)=-2e"+xe*=0—>x=2 T

f concava en (2, +o)

0 ezx-i-:r.2 =2
Jfconvexa en (—oo, 2)
Punto de inflexi6n en (2, 2¢7) X+2%x-In2=0—x _-2%v4+4in2 _
2
¢) Asintota horizontal por la derechaeny =0
d) La gréfica de fes la siguiente: =-1x4l+In2
‘ De las dos soluciones x = —1+4+41+1In2
0,2 4 pertenece al intervalo [0, 1]

A

34.a) Asintota horizontal por la derecha en y = 0.

£ b) Px)=2(x-1e*-(x-12e*=0—ox=1,x=
> _

= =3

&

‘>...-’ fcreceen (1, 3)

°)

fdecrece en (3, +eo) L (=3, 1)
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Méximo relativo en (3, 43'3) ¢) La gréfica es la siguiente:
Minimo relativo en (I, 0), también es minimo {
absoluto porque f(x) = 0 para todo x.
f(~3) = 16e’ — Maximo absoluto en (-3, 16¢)

b) La gréfica es la siguiente:
1 .
2
1 37.a) Dom=R
— \ Im = (0, +o0)
1 - No corta el eje OX
Corte con OY — (0, 1)
35. ﬂ) Dom =R f> 0 para todo x

No corta el eje OX

fcontinua y derivable en todo el dominio

lim f(x) =+

X—3—o0

Corte con OY — (0, 1)
b) £'(x)=(=2x+2)e ™ ** =0 5 x=1
S crece en (o, 1)
fdecrece en (1, +)
Maéximo en (1, €)
¢) Asintota horizontal en y =0
d) La grafica es la siguiente:

Asintota horizontal por la derechaen y = 0.
(x) = —2e7>* < 0 para todo x

fdecrece en todo R

£(x) = 4e™™ >0 para todo x

Jfconcava en todo su dominio

y 3
e
1
1 \
; 1
b) Dom =R
36.a) Horizontal eny = 1 Im = [—€"", +o0)
5 . Corte con OX — (0, 0)
X —1pxH
b) £(x)= w0 ox=-lx=1 Corte con OY — (0, 0)
(x + 1)
0
Sfereceen (-1, 1) -

Signo - 0 +
fdecrece en (—oo, —1) U (1, +o0) - Socha] Py
Miéximo en (1, e'/?) fc.ontmua y derivable en todo el dominio
Minimo en (-1, ¢™'?) Jim: fGf =t
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Asintota horizontal por la izquierdaeny = 0

Px)=e"+xe"=0—-x=-1
ferece en (—1, +o0)
Jfdecrece en (—eo, —1)
Minimo en (-1, —¢ ™)
’(x)=2e"+xe"*=0>x=-2 0,4 -

Jfconcava en (-2, +o0)

fconvexa en (—eo, =2) T

Punto de inflexion en (-2, —23'2)
. d) Dom=R - {0}

Im=[0, 1) U (1, +)
No corta los ejes

0.4 —_—
Signo + -

fcontinua y derivable en todo el dominio

1 Asintota horizontal en y = 1
el/ X
f(x) = —— <0 para todo x.
X

fdecrece en todo su dominio

¢) Dom=R s

2x +1

Im = [0, o) Prx) = X ) (j‘ ) 0o x=-1/2
X

Corte con OX — (0, 0) fcoéncava en (-1/2,0) U (0, +oo)

Corte con OY — (0, 0) fconvexa en (—eo, —1/2)

0 Punto de inflexién en (-1 / 2, e'z)
3
Signo + 0 +

Jfcontinua y derivable en todo el dominio

lim f(x) = +eo
X=>+o0

Asintota horizontal por la izquierdaeny = 0
1 <

f(x)=2xe" +x%* =0 —>x=-2,x=0 x

fcrece en (—oo, —2) L (0, +o0) b
fdecrece en (-2, 0) e) Dom=R
Méximo en (-2, 4e7%) Im=[e"', +eo)
Minimo en (0, 0) No corta el gje OX
£(x) = 2¢* + 4xe* + X" =0 5> x =—2+42 Corte con OY — (0, &™)
fcéncavaen(—oo,—Z—ﬁ)u(—~2+J§,+oo) f>0entodo R
fconvexaen(—Z—«/f,—2+J5) fpar
) ] fcontinua y derivable en todo el dominio

Punto de inflexion en (-2 —\E , 0,38) y ) )

lim f(x)= lim f(x) =+
(-2++/2,0,19) el o
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P(x)=2xe* ' =0 x=0

Jferece en {0, tee)
fdecrece en (—oo, 0)
Minimo en (0, ¢™)
Frxy=2 e* 1+ 4x?e™ ! = 0 no tiene solucién

fconcava en todo R

f) Dom=R - {1}
Im = (0, +)
No corta ¢l gje OX
Corte con OY — (0, 1)

f>0entodo R

Jfcontinua y derivable en todo el dominio

lim f{(x) = +ea

KXo

Asintota horizontal por la izquierdaeny =0

poy- =2 ok
(x-1)*

ferece en (—eo, 0) L (2, +ec)

Jdecrece en (0, 1) w(l, 2)

Maximo en (0, 1)

Minimo en (2, &)

XZ

_ 3 2 _ 4 L5
£(x) = ( 4dx” +4x° +2x 2+x)e 0 x

(x-1)*

=-0,68, x=0,63
fedmeava en (—ee, —0,68) W (0,63, 1) W (1, too)
fconvexa en (0,68 , 0,63)

Pags. 246 a 271

201

38.2) P(x)= ﬂ: 0sx=¢''?
X
ferece en (0, e' %)

fdecrece en (¢! /7, +o0)
Maximo en (e1 fz, 0,18)
b) Verticalenx =0
Horizontal por la derechaeny =0

¢) La grafica es la siguiente:
»

0,51

39.2) Py = -2 "1=05x=1
X

Ffereceen (0, 1)
fdecrece en (1, +o0)

Maximo en (1, 1)

b) f’(x)= - Lz = 0 no tiene solucioén
X

fconvexa en todo su dominio
¢) No tiene asintotas

d) La gréfica es la siguiente:
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1 Sia<0:
0,5
: .
1
1 -
40.a) Sia>0 — Dom = (0, +eo) a ~—
Sia<0 - Dom = (—, 0) 41.2) Dom= (0, 1) U (1, +)
b) No tiene asintotas b) x=1
¢ Px)=xIn(x/a)+x/2=0—>x=ae'/? = _]nx..l_o B
Sia>0: © F(x)= In? x B S
ferece en (ag™' /2, +oo) fcrece en (e, +oo)
fdecrece en (0, ae™' ' %) fdecrece en (0, 1)U (1, €)
Minimo en (ae™' % —a?/ 4e) Minimo en (e, €)
Sia<0: Q) PPx)= —BX=2_g_,x=¢
fcrece en (ae™' 2 0) XIn® x
fdecrece en (—oo, ae™''?) fconcava en (1, &%)

fconvexa en (0, 1) U (&7, +o0)
Punto de inflexion en (ez, e’/ 2)
e) La gréfica es la siguiente:

Minimo en (ae™' %, —a% 4e)
d) ’x)=In(x/a)+3/2=0—>x=ae">'?
Sia>0:
B fconcava en (ae™'?, +eo)
fconvexa en (0, ae'?)
Punto de inflexién en (ae™'2, =32 7/ 4)

Sia<0: 27
—3!2) T

fconcava en (—eo, ae

-3/2
Jfconvexaen (ae” ', 0)

Punto de inflexién en (ac™'?, —3a% ¢/ 4)

A Ll 42.a) Dom = (0, +oo)

Corte con OX — (e, 0)
No corta el eje OY
Asintota vertical en x =0

1 : o
b) f(x) = ——=0 no tiene solucidn
X
fdecrece en todo su dominio

1
(X)) =—
(9=

v
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fconcava en todo su dominio Asintota vertical en x = 0
¢) La grafica es la siguiente: =2

; f’(x) = — = 0 no tiene solucién
X

fcrece en (—eo, 0)
fdecrece en (0, +eo)

2 . .
’(x) = — = 0 no tiene solucion
X
Jfconcava en todo su dominio

2'\' 4

Y.a) Dom = (-1, +e)
N

Im=R
Corta el eje OX en (0, 0) A
Corta el eje OY en (0, 0) —
1
Signo = 0 + ¢) Dom = (0, +e)
fcontinua y derivable en todo el dominio Im = [—¢', +o0)
Asintota vertical en x = -1 Corte con OX — (1, 0)
f'(x)= —]— = 0 no tiene solucion 0 1
(x+1) Signo - 0 +
Jerece en todo su dominio Jfcontinua y derivable en todo el dominio
. -1 i = +oo
P o Jim 9
(x + 1) 1
. fxX)=lInx+1=0—>x=¢
Jconvexa en todo su dominio 1
\ fereceen (e, +o0)
2 -1
- fdecreceen (0,e7)

Minimo en (¢”', —e™)

£’(x) =1/x = 0 no tiene solucién

fconcava en todo su dominio
4

b) Dom= R — {0}

Im=R
Corte con OX — (-1, 0), (1, 0) .
No corta a OY 1
—1 H 1 d) Dom = (0, +)
Signo | - 0 + + 0 - Im = [0, +eo)
fpar Corte con OX — (1, 0)

12-45

© VICENS VIVES



TEMA 12. REPRESENTACION GRAFICA DE FUNCIONES

Pags. 246 a 271

=3/2
)

f>0paratodox#1 fconvexaen (0, e

fcontinua y derivable en todo el dominio Punto de inflexién en (e '?, =3¢ '2)

lim f(x) = +oo
X—>too

P(x)=2Inx+In*x=0—-ox=1,x=¢"
ferece en (0, e7%) U (1, +eo)

fdecrece en (e72, 1) 11
Miéximo en (e, 4e7)

Minimo en (1, 0) .
oo~ —1 g

S |
E—>x=c f) Dom = (0, +oo)

Inx+1 _

’(x)= 2
Im = (—es, e‘l]

Corte con OX — (1, 0)

fconcava en (e, +oo)

fconvexa en (0, ™)

Punto de inflexién en (¢, &) 0 1

t Signo - 0 +

fcontinua y derivable en todo el dominio
Asintota vertical en x = 0
Asintota horizontal en y = 0

Inx -1
2

f(x)= - =0—ox=e

14 X

D (\ fcrece en (0, €)

1 fdecrece en (e, +oo)

A\ J

e) Dom = (0, +e0) Méximo en (e, ™)
Im=[—¢"'/2, +e) f,,(x):_—3+§lnx=0_)x=e3,2
Corte con OX — (1, 0) X
0 1 fconcava en (e*/2, +eo)
EH - 0 + fconvexaen (0, e’'%)
Jcontinua y derivable en todo el dominio Punto de inflexién en (8312’ 3e2/2/2)

lim f(x) = +oo ‘
X—>+too I—
fP(x)=2Inx+x=0—>x=¢""? —

T —
fereceen (e7!/?, +00) 5

fdecrece en (0, ¢! ’2)
Minimo en (¢”' %, —e™' / 2)

’x)=2lnx+3=0—ox=¢"'?

© VICENS VIVES

fconcava en (6_3 2 +o0)

12-46



TEMA 12. REPRESENTACION GRAFICA DE FUNCIONES

Pags. 246 a 271

Pagina 270

44.Im=[-2 42
Corte con OX — (3n/4,0), (7n /4, 0)
Corte con OY — (0, 1)
f(x)=cosx—senx=0—-x=n/4,x=5n/4
fereceen (0,/4) U (5n/ 4, 2r) 1
fdecreceen(n/4,5n/4)

Miximo en (m/ 4, v/2) 46.2) Corte con OX — (0, 0), (4, 0)
_ Minimo en (5% /4, ¥2) DR A= AU,
X
f’(x)=—senx-cosx=0—-x=3n/4,x=Tn/4 Ll
f(x)= =0-ox=2
fconcavaen (3n/ 4, T/ 4)
Maximo en (2, 2)
Sconvexaen (0,3n/4) U (7 /4, 2m) A
Punto de inflexion en (31 / 4, 0), (7 / 4, 0)
3
1
1 -
: =
1
: >
| C
b) Corte con OX — (0, 0), (2, 0), (4, 0)

_5+a) Im=[-0,68;6,97]

Corte con OY — (0, 0)
Corte con OX — (0, 0), (1,9; 0)

X
Corte con OY — (0, 0) TCOS—
f(x)= =0—-x=1,x=3
P(x)=1-2cosx =0—=x=xr/3,x=5n/3
Sfereceen (n/3,5m/3) Maximo en (1, 1)
fdecrece en (0, m/3) U (51/ 3, 2m) Minimo en (3, 1)

A

Maiximo en (51 / 3,6,97)
Minimo en (rt/ 3, —0,68)

f’(x)=2senx=0—-x=0,x=n

Y

fconcava en (0, )
fconvexa en (m, 2T)

Punto de inflexion en (mt,m)

© VICENS VIVES

b) La gréfica es la siguiente:
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47.a) Impar Méximo en ((2k + 1)t/ 2, 3), k par

Corte con OX — (-, 0), (-1, 0), (0, 0), (1, 0), (x, Minimo en ((2k + 1)r / 2, -1), k impar

0 P’x)=2senx+4cos’x—2=0—>x=-1/

Corte con OY — (0, 0) [2+2kn,x=m/6+2kn, x=5n/6 + 2kn, k entero
b) £(x) = —2x sen x + cos x — Xcos X =0 — x = Jfconcavaen (-n/ 2+ 2km, /6 + 2kn) U (5 / 6 +

40,56, x =1+2,37 2kn, 3n / 2 + 2kn), k entero

fcrece en (-4, -2,37) U (-0,56, 0,56) U (2,37, 4) fconvexaen (n/ 6+ 2kn, 51t/ 6 + 2km)

fdecrece en (-2,37, -0,56) U (0,56, 2,37) Punto de inflexion (- / 2 + 2kn, —1), (®/ 6 + 2km, 5/

Maximo en (-2,37, 3,22) , (0,56, 0,36) 4),(5n/6+2kn,5/4)

Minimo en (2,37, -3,22) , (-0,56, —0,36)

£°(x)=—3senx —4x cos x + x> sen x =0 = x = 0,
X =%1,63

fecoénecava en (—1,63, 0) U (1,63, 4) :
Jfconvexa en (-4, —1,63) L (0, 1,63)
Punto de inflexién (0, 0), (1,63, —1,65), (1,63,

1,65) 2 )
¢) La grafica es la siguiente:

A

A

49.a) No, f(—-1) =5y fees continua en x = —1
ch b) £(-1)=5

AN P-1)=2(-1)-2=—4

No es derivable en x = -1

D ©) Six>-1,P(x)=2x-2=0-x=1

Jftiene un minimo relativo en (1, 1)

Aunque no es derivable en x = -1, la funcion tiene

48.Dom = R un maximo relativo en (-1, 5)
Im=[-1, 3] d) La grafica es la siguiente:
Periodo = 2nt 1
Corte con OX — x = km, k entero
Corte con OY — (0, 0) 0

104
/> 0en (2knm, (2k + 1) ®), k entero
f <0en((2k + 1)m, (2k + 2) 1), k entero /\ T >
2

§ f(x)=2cosx+2senxcosx=0—-x=2k+ ) /2, /
> k entero
w
é Sfereceen ((2k + 1w/ 2, (2k + 3)r / 2), k impar
S fdecrece en ((2k + 1)/ 2, 2k + 3)1 / 2), k par 50.La grafica es la siguiente:
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Dom=R - {2}

Crece en (0, 2) U (2, +0)
- Decrece en (—e, 0)

Asintota vertical en x =2

Asintota horizontal por la derecha en y = —1, asintota
horizontal por la derechaeny = 1.

51.a) Dom=R — {0}
Continua en todo su dominio, f(—1) =1
b) Horizontal por la izquierda en y = 2
Verticalen x =0

Oblicua por la derecha en y = x + 3.

¢) La grafica es la siguiente:

\\1 :

52.a) fcontinuaen x = 2 si:

4a+6=4-2b-4

A

2ax + 3,81 x <2
f(x)= .

2Xx—b,six>2
f(2)=4a+3
£2HY=4-b

Por lo tanto, fes derivable si:

Pags. 246 a 271

H

{4a+6=4—2b—4_

4a+3=4-Db
a=2,b=-7
2x2+3x,six£2
b) f(x)=1" _
X +T7x—4,8ix>2

Recta tangente:
y=26=13(x-3)
Recta normal:
y—26=—(x-3)/13

4x +3,six <2
¢) £(x)= .
2x+7,8ix>2
Sfcrece en (-3 / 4, +o0)
Jfdecrece en (—eo, =3 / 4)
d) Minimo en (-3/4,-9/8)
e) La grafica es la siguiente:

)

25 ]

i

53.a) La funcidn es continua sia = 4.
b) £(0)=2
£(0)=0

Jno es derivable en x = 4 para ningtin valor de a.

A

¢) La grafica es la siguiente:

4

~_ — .
— -

54.En la péagina 259 del libro de texto, tenemos la gréfica
de cos x, por lo tanto, la grafica de |cos x| es la
siguiente:

12-49

© VICENS VIVES



© VICENS VIVES

sen X +senx
—_—s51x20

55.6(x) = 2 =
sen X + sen(—x) Six<0

2

2

{sen X,8ix20

0,six<0

Por lo tanto, tomando como referencia la grafica de
sen x que aparece en la pagina 259 del libro de texto,
la grafica de fes igualalade y = senx parax >0y es
ladey=0parax<0.

56.a) f(0)=0
b) La grafica completa es la siguiente:
I ;

o

0

P

1/2,si xe (-3,-1)
0 F(x) 0,sixe (-1,0)
x =
0,sixe (0,1)

1/2,sixe (1,3)

Pégina 271

57. Actividad personal.
58.a) Oblicuaeny=x+2
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b) f(x)=x + 2 tiene solucién en x = -2

Por lo tanto, la grafica de f corta a su asintota en el
punto (-2, 0)

59.a) Verticalenx=0
Oblicua por la derecha en y = x
Oblicua por la izquierda en y = —x

x2+1

,six<0
b) fx)=¢ %
X ,81x20
X
2_ ~
—x—,six<0
X2
f(x)= 2 4
- ,81x =0
X

fx)=0-x=-1,x=1
ferece en (=1, 0) U (1, +oo)
fdecrece en (—eo, —1) U (0, 1)
Minimo en (-1, 2), (1, 2)

c¢) La gréfica es la siguiente:

I

60.a) fcrece en (0,5, 3,1)
fdecrece en (—eo, 0,5) U (3,1, +0)

Tiene un minimo relativo en x = 0,5 y un méximo
enx=3,1.

b) Es concava en (—ee, 2) y convexa en (2, +oo),

No tiene puntos de inflexion porque en x = 2, valor
en el que la funcion cambia de curvatura, f*(2) no
es nula.

Autoevaluacion

1. Dom=Im=R
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Corta los ejes en (0, 0)

Continua y derivable en todo su dominio.
lim f(x) = +eo
X—>teo

lim f(x) = —eo

il
Px)=6x"-18x+12=0—>x=1,x=2
ferece en (—oo, 1) U (2, +e0)

fdecrece en (1, 2)

Maximo en (1, 5), (2, 4)

£ (x)=12x-18=0—>x=3/2

— fcéncavaen (3 /2, +o)

Jfconvexa en (—ee, 3/2)

Punto de inflexiénen (3/2,9/2)

[

10 4

2. Actividad personal.

3. Asintota vertical en x = 0.

Asintota horizontalen y = 1

£(x) = 3";4=0—>x=413
X
Minimo en (4/3,—1/8)
f”(x)='—63‘:’—'2=0—>x=2
X

Punto de inflexion en (2, 0)

-,

Pags. 246 a 271

4. Dom=R - {1}

Im = (-1, +eo)

Corta los ejes en (0, 0)

Continua y derivable en todo su dominio.

Asintota vertical en x = 1.

Asintota horizontal por la derechaeny = 1.

Asintota horizontal por la izquierda en y = —1.
X

fix) = |x g 1|

ferece en (—oo, 1)
fdecrece en (1, +eo)

Jfconcava en (—ee, 1)

Jfconvexa en (1, +eo)

5. a) Dom=R

Corta OY en (0, 1)

Asintota horizontal por la derechaeny = 1.
Asintota horizontal por la izquierda en y = 0.
Miéximo relativo en (1, e' ')

b) La gréfica es la siguiente:

A

Sz
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TEMA 12. REPRESENTACION GRAFICA DE FUNCIONES

Pags. 246 a 271

6. a) Dom= (—\E,Jg) ‘

f par
Corta el eje OX en (-2, 0), (2, 0)
Corta el eje OY en (0, In 5)

N
J

-2x

2
—X

b) f(x)=

fcrece en (—\/g ,0)

fdecrece en (0, J§ ) 8. a) 2m es el periodo de sen x , por lo tanto, lo es
también de f.

b) f(x)=cosxe*"*=0—-x=n/2,x=3n/2 -
—2!x2+5!

¢) f'(x)= v 0 no tiene solucion Maximo en (1t / 2, €)
(— 54+x )

J convexa en todo su dominio

Maximo en (0, In 5)

Minimo en (3 /2, e™")

£°(x) =—e*"* (sen x —cos’ X) =0 — x = 0,67, x =
d) La grafica es la siguiente: 2,48

4 Punto de inflexién en (0,67, 1,86), (2,48, 1,86)

/:—\ ¢) La gréfica es la siguiente:
I )

7. Im=[-2n-1,2n-1] Y >
Corta el eje OX en (0,74, 0)
Corta el eje OY en (0, -1)

9. Dom=R
Im =1, +eo)
Corta el eje OY en (0, 3)

Continua en todo el dominio pero no derivable en x =

Continua y derivable en [-2m, 2]

f(x)=1+senx

fcrece en (—2m, 2m) 2.

f’(x) = cos x —-Lsix<2
PX)=<x .

fconcavaen (-2, -3n/2) U (-n/2,n/2)w(3n/2, —,six>2

2m) 2

fconvexaen (-3n/2,-x/2)u(n/2,3n/2) JScrece en (2, +oo)

Puntos de inflexion en (<37 / 2, 3%/ 2), (—x / 2, 1t/ i deciece erl(F2c,i2)

/2),(r/2,m/2), 3n/2,3n/2) Minimo en (2, 1)
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0,six<2
f(x)=
) —l-,six>2
2

Concava en (2, +eo)

2+
2
N’
10.Dom = R
Im=(-1,1)
Corta los ejes en (0, 0)
Continua y derivable en todo su dominio
"~

Pags. 246 a 271

Asintota horizontal por la izquierda en y = —1
Asintota horizontal por la derechaeny = 1
Crece en todo el dominio

Coéncava en (—o, 0)

Convexa en (0, +eo)

Punto de inflexién en (0, 0)

[ 3

0,24

\
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